

送生活物资 予心灵慰藉

# 体彩陪伴老年群体开心过节

■专题撰稿 艾禾

老年人,尤其是身体不便的老年人,难免会觉得孤寂。在重阳节期间,山东、河南、重庆、福建等地体彩分别开展活动,为他们送去生活物资,为他们清洁环境,陪他们唠唠家常,了解他们的身体状况和所想所需,为他们营造出满满的节日仪式感,陪伴老年群体开心地度过属于自己的节日。

## 山东:三地体彩关爱养老中心

10月14日,山东省体彩中心、山东省扬善仁体彩慈善基金会、菏泽体彩分中心党支部联合开展“九九重阳节·浓浓敬老情”慰问走访活动。菏泽体彩分中心工作人员来到双报到社区,为老人们送去花生油、大米、牛奶等慰问品。

当天上午,体彩工作人员来到祥顺养老院,与养老院和社区的老人们一边包饺子、一边拉家常,这让平时有些冷清的养老院顿时变得热闹起来。不一会,热气腾腾的饺子就端到了大家的面前。吃着香喷喷的饺子,老人们乐开了怀。

当天,大家还入户走访看望了10名社区高龄老人。每到一户,体彩工作人员都要详细询问他们的生活和身体情况,将生活用品送到老人手中,让老人们感受到来自社会的关爱和温暖。李忠华老人出生于1922年,是该社区目前最长寿的老人之一,见到工作人员来到家里,正在椅子上休息的她激动得从座椅上起身,拉着工作人员的手连声感谢。

10月14日,潍坊体彩组织开展“情暖重阳 敬老爱老”重阳节慰问活动。体彩工作人员来到奎文区锦华年养老服务中心,为老人们送去花生油、奶粉、面粉等价值4000元的慰问品。82岁的秦洪美开心地说:“看到大家来看



潍坊体彩慰问养老服务中心

我们,我心里暖和极了,你们的工作也都很忙,心里还牵挂着我们这些老人,真的特别感动。”84岁的于启兰也连连道谢,她们对现在的生活环境很满意,身边有人照顾,还有老姐妹相伴。

10月14日,日照体彩的志愿者们带着米、面、油、无糖饼干和棉袜等慰问品来到黄墩镇敬老院,为老人们送上节日祝福。在老人们的房间里,志愿者们陪着老人们聊起了家常,老人们喜笑颜开。

78岁的辛崇彬老人说:“这都是咱们党和国家的政策好啊,我在这里住的是楼房,冬天冷不

着夏天热不着,吃的也好,社会上还有这么多人关心我们,我很幸福。”

日照体彩志愿者协会还特别为老人们准备了舞狮表演等节目,精彩的表演赢得了老人们的阵阵掌声,让这个平日里安静的院子一时间变得格外热闹。随后,志愿者们将一沓沓棉袜送到老人们手中并提醒老人们天气变凉注意保暖。捏着手里厚实的棉袜,60多岁的庄大爷说:“你们真是有心人啊,还想着给我们准备袜子,往后天气越来越凉了,我们老年人年纪大了都怕冷,这袜子送到我们心坎上了。”

## 重庆:开展敬老院爱心慰问活动

10月14日,重庆体彩走进渝中区惠源家石油路街道养老中心,开展“重阳送关爱·情暖夕阳红”公益慰问活动,为老人送去关怀与温暖,并致以节日的问候和诚挚的祝福。

当天下午,活动尚未开始,养老中心的老人们就早早来到活动现场。“我以前就听说过中国体育彩票,也听说过重庆体彩开展的

各种惠民活动,想不到今天自己也会成为参与者之一。”胡大爷乐呵呵地说。

当日下午两点半,慰问活动在欢乐手指操中拉开序幕。在重庆体彩志愿者的指导下,伴随着动感的音乐,老人们兴奋地动了起来,脸上洋溢着幸福的笑容。

欢乐手指操是重庆体彩为老人们量身打造的运动,不需要很大

的运动量,只需动动手指,就能为老人们带去欢乐和健康。“想不到手指也能做操,好久没这么开心地运动了。”参与欢乐手指操让年过七旬的王女士十分高兴,她表示以后要把手指操一直练下去。

重庆体彩为老人们送去米、油、围巾、象棋、围棋等生活用品和体育器材,还陪老人们包饺子,现场其乐融融。

## 湖北:走访帮扶孤寡老人

10月9日,湖北体彩工作人员来到鄂州市池湖社区,为老人们送去牛奶、大米、食用油等生活用品,也送去节日的问候与祝福。工作人员帮助老人们擦桌椅、抹窗台、打扫卫生,陪他们拉家常,了解每一位老人们的生活状况。

在走访慰问的老人中,最年长的一位叫陈绪近,今年91岁。他无儿无女,身体多病,侄子一家常来照顾他。早在2019年,湖北体彩受大乐透3178万元中奖

者李先生的委托,定向为鄂州市的200名孤寡老人捐赠60万元爱心款,当时陈绪近老人正生病住院,3000元的爱心资助款刚好帮老人解了一时之急。这次走访见到老人家身体状况良好,大家非常高兴。

走访当天,湖北体彩公益形象大使、著名喜剧表演艺术家陆鸣也惊喜现身,他专程来看望老人们,为老人们表演了单口相声、乐器独奏,让老人们度过了一段愉快的时光。

## 福建:为社区老人送慰问品

10月14日,福建体彩开展重阳节系列活动,为社区老年人送去节日祝福。

当日上午,体彩中心的志愿者来到天元社区新时代文明实践站,为老人们送去节日慰问礼品及祝福。同时,陪伴他们拉家常,关心他们的身体健康,宣传老年健康管理,让老人

了解健康管理知识和疫情防控等相关知识。老人们也高兴地和大家交流,表达对体彩的感激之情。

开展此次重阳节慰问活动,不仅让社区老人们感受福建体彩的温暖和关怀,更提高了干部职工的爱老尊老敬老意识,营造了浓厚和谐的节日氛围。

## 四川:阿坝体彩关爱独居老人

近日,四川阿坝体彩分中心与马尔康市“缘起同盟体彩公益小组”的成员一起,深入马尔康市美谷社区、达萨社区和沙尔宗镇敬老院,看望独居和孤寡老人,为他们送去羽绒服、抱枕被、牛奶和保温杯等生活物资。

体彩工作人员了解到,本次看望的三十多位老人中有大部分子女均在外地务工,没有家人照顾,需要社会各界的关怀。部分老人因行动不便,公益小组成员主动入户看望和了解老人的生活情况。

## 江苏:苏州体彩看望残疾老人

10月14日,江苏苏州体彩中心与狮山横塘街道青春社区进行共建活动,开展重阳节公益捐赠。

苏州市体彩中心副主任施庆胜带队来到狮山横塘街道青春社区,看望残疾老人,为20户老人送上粗粮、大米、食用油等

健康食品,祝愿他们能一直保持健康的心态,乐享晚年生活。

苏州体彩通过此次活动,努力营造尊老、爱老、助老的社会风尚,特别希望让生活上有困难的老年人能感受到党和政府的关爱和温暖,让他们在节日里不孤独。

## 河南:帮助老人清理环境卫生

10月14日,河南省体彩中心联合郑东新区如意湖办事处、联盟新城社区等单位,赴杨桥办事处永定庄村,开展“永远跟党走——我们的节日·重阳”活动。

在永定庄村活动现场,参加活动的干部职工代表还到困难群众家中看望慰问老人,并送去米、面、油等慰问品,打扫清理院落,让老人们感受到来自党和政府以及社会的关爱。

●时评

## 仪式感也是幸福感

■艾禾

有人说,仪式感就是使某一天与其他日子不同,使某一刻与其他时刻不同。仪式感对我们而言,庄重而有意义,它足以让平凡的日子也可以散发出光芒。对于老年群体,尤其是孤寡老人来说,仪式感也是幸福感。

体彩公益金致力于老年人事业,体彩志愿者长期帮扶老年群体,在重阳节这一天,体彩的关爱

让老年群体更有仪式感地度过这个节日,也让他们的晚年生活多了一抹色彩,多了一分幸福。

与年轻人喜欢的鲜花、蛋糕、大餐等不同,老年人喜欢更加实用一些的礼物。山东体彩为生活在养老院的老人和社区高龄老人送去牛奶、面粉、无糖饼干、袜子等生活物资,这些都是适合老年人的用品。重庆体彩为老人们送去手指欢乐操,让老年人有针对

性地活动手脚;和老人们一起包饺子,这比送蛋糕更受老年人的欢迎。湖北体彩为九旬老人送去住院金,河南体彩帮助老人打扫卫生……为老人们解决实际困难,减轻他们的生活压力,增加获得感和幸福感。

体彩为老年人量身打造的仪式感,提升了老年人的生活品质,让他们的晚年生活更加幸福,同时也向社会传递敬老爱老的良好风气。



河南体彩志愿者为老人们打扫卫生